

以链汇力 以质取胜

# 质量强链行动的蚌埠实践



市场监管 热点扫描  
主办单位: 蚌埠市市场监督管理局 蚌埠日报社

本报道(融媒体记者 何沛 通讯员 唐会)近日,一场总结探索安徽省凝聚质量发展合力,全面推动质量强省建设向纵深发展的全省质量强链工作经验交流活动在宿州市召开。蚌埠多项质量强链工作典型经验做法获全省推广,中建材玻璃新材料研究院集团有限公司代表全省链主企业作经验介绍。

近年来,市市场监管局围绕质量强市建设不断提升质量治理能力,加大质量强企赋能,质量强链联动,启动多项质量强链重大标志性项目建设,助力蚌埠

经济社会高质量发展。蚌埠的“超薄柔性玻璃量产产品交付应用场景”获评全省质量强链工作亮点,“安徽希磁科技VCM马达模组控制编码器芯片组件实现100%自主研发并量产”入选全省质量强链标志性成果,“蚌埠市依托蚌埠凯盛工程技术公司建设新型显示产业质量提升培训基地”入选全省质量提升培训基地。

在智能时代,柔性显示可以与更多的应用场景“自由嫁接”,真正实现“万物皆显示”。近期,某新款三折叠手机首次采用了中建材玻璃新材料研究院集团有限公司(简称“中研院”)彭寿院士团队开发的超薄柔性玻璃(UTG),这也是目前全球最大、也是全球唯一全产业链全自主知识产权技术产品,助推安徽电子玻璃在全球实现了从并跑到领跑的跨越。

“超薄柔性玻璃量产产品交付应用场景”,实现了超薄柔性玻璃可被广泛应用于折叠手机、卷轴电视机、柔性医疗检测

装备、5G/6G天线等产品领域,并将超薄柔性玻璃方案应用于全球首款车载滑移卷曲AMOLED显示屏,以顶级显示材料助力国车配屏开启新征程。

“安徽希磁科技VCM马达模组控制编码器芯片组件实现100%自主研发并量产”,其良品率保持在90%-95%,公司采用“自主研发——中试——客户验证——试产——最终”全链条质量跟踪的模式,有效缩短从研发到量产的周期,完全替代了日本TDK系列产品,提升了重要终端产业国产自主化供应链的安全性,该系列手机2024年型号已正式发布。

新型显示产业质量提升培训基地是全省唯一的(“新型玻璃制造装备”)安徽省技术标准创新基地,该基地定期开展实地参观、分享经验、研讨交流等相关质量活动,进一步加强了产业链企业质量人才队伍建设,推动企业质量安全、质量提升、质量创新、质量方法推广应用和质

量文化建设。

“质量强链行动是今年国家市场监管总局部署开展的重点工作,旨在提升产业链供应链韧性和安全水平,加快形成新质生产力。”市市场监管局相关负责人表示,行动开展以来,我市围绕我市六大新兴主导产业,深入开展产业链质量调研,掌握上中下游各环节质量水平,摸清质量问题难点,联合相关部门印发《蚌埠市重点产业链质量提升培训基地2个,实施质量强链行动方案》,在蚌埠国显科技公司、凯盛工程技术公司等链主企业设立质量提升培训基地2个,实施质量攻关项目19个,解决产业链质量问题6个,服务企业72家。联合上海普陀区、洛阳市市场监管局启动光伏玻璃产业链质量提升项目。下一步,市场监管部门将继续加强质量联动提升,促进企业做大做强,支撑产业建圈强链,助推蚌埠实现高质量发展。

赛场变“课堂”锻“强匠”

## 2024年蚌埠市职业院校(中职组)技能大赛举行



比赛现场。

本报道(融媒体记者 周芳林 通讯员 卢奎 文/图)为充分展现蚌埠市职业院校师生高超技能水平,大力培育高素质技术技能型工匠人才,近日,2024年蚌埠市职业院校(中职组)技能大赛暨省赛选拔赛举行,赛场变“课堂”,锻造“精兵强匠”。

本次大赛以“技能:让生活更美好”为主题,全面落实“以赛促教、以赛促学、以赛促改、以赛促建”办赛目标,为全市中等职业学校师生搭建起一个展示技能、相互交流切磋的优质平台。

我市安徽科技贸易学校、安徽电子工程学校、蚌埠工业与商贸职业技术学校、蚌埠科技工程学校等8所中等职业学校作为赛点承办比赛,赛项覆盖农林牧

渔、装备制造、交通运输、电子与信息、医药卫生、财经商贸、文化艺术、新闻传播、旅游、教育与体育、能源动力与材料、轻工纺织、食品药品与粮食、公安与司法、公共管理与服务、土木建筑、生物化工、水利等18个专业大类,共68个项目,来自全市中职学校的500余名选手参加比赛。

比赛现场,参赛选手们精神饱满,按照比赛规则严格操作、沉着应对,严谨细致地完成各项竞赛项目,裁判员严格标准、公正执裁,对选手的每个动作、每个步骤和完成情况进行精准的考核赋分,展现出良好的业务技能和高质量的职业风采。

“技能大赛作为一种制度设计,不仅仅是中职学校办学水平的阅兵式,更是促



精心的操作。

进学校内涵发展的有力抓手,对引领学校专业发展、推进学校课程改革、优化课堂教学模式、建设优质师资队伍都有着积极意义。”市教育局职业与成人教育科有关负责人介绍,本次技能大赛充分展示了我市职业教育改革发展的丰硕成果,集中展现了职业院校师生的风采,促进了职业院校与行业企业的更好融合,营造了全社会关心、支持职业教育高质量发展的良好氛围,已成为促进职业教育高质量发展的重要平台。

日前,中共中央、国务院发布关于深化产业工人队伍建设改革的意见,畅通产业工人向上发展通道。《意见》提到:力争到2035年,培养造就2000名左右大国工匠、10000名左右省级工

匠、50000名左右市级工匠,以培养更多大国工匠和各级工匠人才为引领,带动一流产业技术工人队伍建设,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供有力人才保障和技能支撑。

职业教育是培育工匠的沃土。近年来,蚌埠市通过“以赛促教、以赛促学、以赛促建”等实践,不断提高人才培养质量。2023年,蚌埠市代表队参加全国职业院校技能大赛获3金1银1铜,金牌数位居全省第一。2024年,蚌埠市代表队参加世界职业院校技能大赛10个赛项,全部获奖,共斩获1金2银7铜。职业院校师生积极进取、追求卓越,好成绩的取得也激励着蚌埠市职业院校师生更加奋发有为,创造更优异的成绩。

## “包工头”拖欠工资,依法严惩!

蚌埠市人社局公布2024年第四批重大劳动保障违法行为典型案例

蚌埠融媒体中心记者 郝玉琳 通讯员 谢冰

高新区人社局查处李义干拖欠农民工工资案

为依法维护劳动者合法权益,加大对拖欠劳动报酬等违法行为的惩戒力度,根据人社部《重大劳动保障违法行为社会公布办法》,蚌埠市人力资源和社会保障局依法向社会公布我市2024年第四批重大劳动保障违法行为典型案例。

五河县人社局查处张达亮拖欠劳动报酬案

2024年4月17日,五河县人社局接到孙某某等47人投诉,反映张达亮拖欠其劳动报酬30.186322万元。4月23日,五河县人社局对该案立案调查。经查,投诉情况属实。5月17日,该局依法向张达亮下达《劳动保障监察限期整改指令书》,责令其在规定的期限内足额支付所拖欠的劳动报酬,逾期不改。11月12日,高新区公安分局依法立案,目前该案正在进一步侦办中。

5月31日,该局以涉嫌拒不支付劳动报酬罪将该案移交五河县公安局查处,同步抄送五河县检察院。6月7日,经五河县人社、法院、检察院、公安等部门联动处置,孙某某等47人足额领到被拖欠的劳动报酬30.186322万元。

2024年8月19日,高新区人社局接到曹某某投诉,李义干拖欠其依爱电子产业园项目外架班组工资。投诉当日,高新区人社局对该起案件立案调查。经查,李义干在承包依爱电子产业园项目外架工程中,拖欠4名农民工工资6.9万元。

9月2日,该局依法向李义干下达《劳动保障监察限期整改指令书》,责令其在规定的时间内足额支付所拖欠的农民工工资。李义干逾期未整改。9月12日,该局以涉嫌拒不支付劳动报酬罪将李义干移送公安机关查处。11月12日,高新区公安分局依法立案,目前该案正在进一步侦办中。

市人社局相关负责人介绍,从11月8日起至2025年春节前,市人社局联合各县区政府和住建、交通、水利等市级行业主管部门,在全市范围内开展“治理欠薪冬季行动”,在依法打击用人单位拖欠劳动报酬的同时,也将注意甄别欠薪主体责任。对于承包工程的个人恶意拖欠工资构成犯罪的,人社部门也会依法以涉嫌拒不支付劳动报酬罪移交公安机关追究刑事责任。

## 多种秋冬常见病进入高发期

疾控:预防格外重要

本报道(融媒体首席记者 陈瑞)秋冬交替,我们的身体也面临着一些疾病的挑战。近日,疾控部门提醒,诸如病毒感染、甲流等疾病进入高发期,大家外出做好防护。

前几天,市民刘先生突然腹泻,生活节奏完全被打乱。“外出也没敢乱吃东西,不知道怎么回事‘中招’了。”刘先生说,自己腹泻后立即到医院就诊,医生做了诊治,判断可能是诺如病毒引起的急性胃肠炎。刘先生吃了药,两天后逐渐痊愈。

“小孩感染诺如病毒大多是呕吐,成年人一般是腹泻。这种病毒性腹泻,预防格外重要。”市疾控中心急传科负责人梁寅生介绍,诺如病毒引起的急性感染性腹泻已进入发病高峰期。每年10月到次年3月都是诺如病毒的高发季节,学校和托幼机构等人群聚集场所是诺如病毒感染疫情高发场所。诺如病毒是引起急性胃肠炎常见的病原体之一,因这类胃肠炎全年均可发病,秋冬季高发,又名“冬季呕吐病”。

针对诺如病毒虽然没有特效药物和疫苗可用,但是可以采取一些有效措施起到保护作用。比如,饭前、便后、加工食物前应按照正确的洗手方法,用肥皂和流水洗手;用消毒纸巾和

免洗手消毒剂不能代替洗手。加工处理食品时应生熟分开;蔬菜瓜果应彻底洗净,烹饪食物要煮熟,特别是贝类海鲜类食品;不饮用生水等。

诺如病毒急性胃肠炎患者在症状期间和症状消失后2到3天内,尽量避免与他人接触。发生呕吐时,应尽快疏散人群,做好通风,用含氯消毒剂对污染的环境和物品进行规范消毒处理。

专家介绍,天气转凉,因为空气干燥、扩散条件差,再加上早晚温差加大,人体免疫力下降,容易出现多种呼吸道疾病。最常见的是普通感冒,主要表现为鼻塞、流涕、轻微咳嗽等,通常可以自愈。流感病毒感染,如甲流、乙流,患者在上述症状的基础上可出现肌肉酸痛、发热,还可能出现聚集性发病的情况。在这个季节,感冒的发病率较其他季节明显升高,尤其是儿童和老年人等免疫力较低的人群,发病率更高。此时,应保持室内空气流通,经常开窗通风,保持室内空气新鲜,也可以使用空气净化器,减少空气中的污染物。老年人、儿童、慢性病患者等高危人群应及时接种流感疫苗。

另外,天气转凉,心脑血管疾病、消化系统疾病也都进入了高发期,家中有体弱多病者要格外注意。

医患情深:

## 一段跨越十年的信任与温情



患者送来锦旗。

“为深入推进民生政策落实落地,使辖区失能老人老有所‘医’,我们深入了解并精准服务辖区内失能老年群体。”和煦社区相关负责人表示,社区网格员依托日常积累的信息,结合入户走访与电话沟通等多种手段,细致询问老年人的日常活动能力、认知与沟通能力,并开展前期健康评估,对失能老年人的底数进行了全面更新。据统计,辖区内共有失能老人28人。目前,和煦社区顺利完成了辖区内失能老年人的体检服务。所有体检数据均录入系统,系统根据体检结果自动生成失能标准及等级,让老年人切实感受到“老有所医”的温暖。

接下来,和煦社区将根据老人的失能程度,通过定期上门体检、巡诊及健康管理等方式,提供差异化服务,切实满足老年人的医养服务需求,不断提升老年群体的获得感、幸福感和安全感。

本报道(王宏伟 文/图)在蚌埠市中心医院(蚌埠市第三人民医院)泌尿外科,有一段跨越十年的医患情谊,如同潺潺流水,温暖而绵长。这段佳话的主角,是一位96岁的老人和他的恩人——市中心医院副院长、“远航科室”泌尿外科主任王胜利。

讨论研究,成功为老先生实施了前列腺切除手术。术后病痛完全缓解,老先生的生活又重新焕发了生机。

时光荏苒,十年光阴悄然流逝,但那份医者的温暖和患者的信任,却如陈年老酒般历久弥新。今年,当老先生的儿子也遭遇泌尿系统结石疾病的困扰时,全家人毫不犹豫地再次选择了蚌埠市中心医院,并再次找到了王胜利。这一次,王胜利凭借丰富的临床经验和精湛的医术,成功为老先生的儿子实施了经皮肾镜钬激光碎石手术,术后恢复良好,不久便康复出院。

为了表达对王胜利及其科室医护团队深深的感激之情,老先生一家特地送来了一面锦旗,上面赫然写着“德医双馨,牢记使命”。这八个大字,不仅是对王胜利个人的赞誉,更是对蚌埠市中心医院全体医护人员无私奉献、救死扶伤精神的高度认可。这份跨越十年的医患深情,将成为蚌埠市中心医院的又一段佳话,激励着更多的医护人员,在救死扶伤的道路上书写更多感人的篇章。

和煦社区:

## 关爱失能老人 爱心送“护”上门



爱心送“护”上门。

本报道(融媒体记者 何沛 通讯员 刘齐凤 文/图)居家老人看护难、照料难,是摆在很多失能老人家庭面前的现实问题。近日,和煦社区联合社区卫生服务中心深入开展入户关怀失能老人志愿服务活动,打通特殊群体就医服务的“最后一公里”。

“我年纪大了,现在生病行动又不便,没想到你们能上门服务,真是太感谢了!”家住和煦幸福小区的刘大爷因脑梗后遗症行动不便,去医院体检特别难。考虑到刘大爷的特殊情况,社区卫生服务中心医护人员为他提供了上门服务,包括体格检查、血压、血糖等检测项目。在体检过程中,医生不仅根据老人的身体状况及家庭环境,从生理和心理两方面给予专业指导,还对家庭陪护人员进行了技术培训。

禹会区:

## 弘扬生育新风 促进和谐发展

本报道(杨小曼 文/图)11月19日上午,禹会区举办以“推动优化生育政策落实,促进人口长期均衡发展”暨“普惠托育、健康口腔、关爱女孩、老年健康”为主题的宣传活动。本次活动由禹会区卫健委、禹会区计生协主办,禹会区张公山街道办事处承办。活动邀请辖区协会会员、育龄妇

女、托育机构师生及家长广泛参与,现场开展托育、健康口腔、关爱女孩、老年心理健康等免费咨询和义诊活动。本次活动吸引了众多市民的积极参与,共发放宣传资料4000余份,宣传品1000余份,接待咨询市民100余人次。通过此次活动,市民对生育政策有了更全面的认识,对生育政策的支持度和满意度有了显著提升。



宣传活动现场。